
Berlin, den 02. April 2009

PRESSEEINLADUNG

Sehr geehrte Damen und Herren,

liebe Kolleginnen und Kollegen,

Festivalleiter Hajo Schäfer und Programmleiter Sebastian Brose würden sich freuen,

Ihnen das diesjährige Programm von achtung berlin – new berlin film award,

in einer Pressekonferenz

am Dienstag, den 07. April 2009

um 11 Uhr 

im Oval / Babylon Berlin:Mitte

vorstellen zu dürfen.

Zum fünften Mal können Filmbegeisterte und Berlin-Liebhaber vom 15. bis zum 22.

April 2009 auf dem Berliner Filmfestival achtung berlin – new berlin film award den

kreativen Output der Berliner Filmschaffenden begutachten. 

Im Rahmen seiner Festivalausgabe präsentiert achtung berlin – new berlin film

award ein hochkarätiges Programm, dass sich durch mitreißende Spielfilme,

preisgekrönte Dokumentarfilme und inspirative Werke junger Filmemacher auszeichnet.

Das Festivalprogramm besteht aus dem Wettbewerb Made in Berlin-Brandenburg -

mit seinen vier Kategorien „Spielfilm“, „Dokumentarfilm“, „mittellanger Film“ und

„Kurzfilm“ - sowie den Sektionen Berlin Brandenburg Spezial, Heimatdokumente

und der Retrospektive „Berlin Neu(n) Null“ mit Wendefilmen der DEFA, die nach

mehr als einem Jahrzehnt Abwesenheit von der großen Leinwand bei achtung berlin

wieder zu sehen sind.

Im „Berliner Schaufenster“ werden zudem Produktionen der ganz besonderen Art

gezeigt: So präsentiert die Deutsche Film-und Fernsehakademie Berlin (dffb) zwei Filme

rund um das Schaffen von Kameralegende Michael Ballhaus. Der Kurzfilm PURPLE

SUNRISE von Nina Vukovic entstand in einem dffb-Seminar unter der Leitung von

Michael Ballhaus. WAS WIR IN AMERIKA MACHEN von dffb-Student Mehdi Benhadj-

Djilali ist eine Dokumentation zu Ballhaus’ Dozententätigkeit an der dffb. Michael

Ballhaus wird bei den Filmvorführungen anwesend sein.

Ein weiteres Highlight ist die öffentliche Teampremiere des Dokumentarfilms

CORINNA HARFOUCH -WAS ICH WILL IST SPIELEN in Anwesenheit der porträtierten

Schauspielerin. Die Regisseurin Sabine Michel hat für ihr Porträt über Corinna Harfouch

die Schauspielerin ein halbes Jahr begleitet. Entstanden ist ein sehr persönliches Porträt,

das sich den wirklich wichtigen Lebensfragen, die uns alle bewegen, widmet. 

Bitte lassen Sie uns per Mail an kerstin.altrock@limelight-pr.de bis Montag, 06. April

wissen, ob wir mit Ihrem Kommen am 07. April rechnen dürfen.

In  der  Anlage  finden  Sie  zudem  ein  Akkreditierungsformular,  mit  dem  Sie  eine

(kostenfreie)  Akkreditierung  als  berichterstattender  Journalist  des  achtung  berlin  –

new berlin film awards 2009 beantragen können. Akkreditierungsschluss ist der 13.

April 2009.



Weitere Informationen zu  achtung berlin – new berlin film award finden Sie unter

www.achtungberlin.de.
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